Четвёртый конкурс. «Будь милосерден человек» Я прочитаю стихотворение поэта Ландо,которое станет эпиграфом к этому конкурсу.

БУДЬ МИЛОСЕРДЕН ЧЕЛОВЕК
А нам беречь планету надо 
Для тех, кто будет после нас. 
А мы бездумно сыплем яды 
И дом свой травим не скупясь.

Уже все тоньше слой озона, 
А он - щит жизни на Земле; 
Уже растут, как язвы, зоны, 
Где смерть таится в дымной мгле;

Текут отравленные воды 
По руслам рек и под землей, 
Дожди спадают с небосвода 
Сернокислотною водой;

Леса свою теряют силу, 
Уходит нежный запах лип, 
Озера, ставшие могилой, 
В себе хоронят стаи рыб.

 Каждой команде будет предложен конверт с названием животного и растения ,которые нужно охранять.Но карточки .которые помещены в конверте разрезаны .вам нужно собрать их .как мозаику и представить жюри результат.И Предположить .что это за растение и животное охраняется и где он живёт.
Какапо совиный попугай. Не летающая птица  Был широко распространён в Новой Зеландии, в настоящее время сохранился лишь на юго-западе Южного острова. Обитают в лесах, в местах с высокой влажностью. Слабость мышц и недоразвитие грудного киля диктуют птице невозможность полётов. Держатся в основном на земле.. Ночью по протоптанным тропам выходит кормиться ягодами Находится на грани исчезновения. В Красной книге МСОПОсновная причина их исчезновения  уничтожение завезёнными крысами ,кошками , уничтожение леса - их дома,ловля для продажи.В 1999 году насчитывалось всего 62 совиных попугая, в том числе 6 птенцов. Департамент охраны природы Новой Зеландии считает своей главной задачей спасение данного вида, поэтому птиц разводят в неволе, а затем выпускают на защищённые территории.
Кит Горбач. Горбачи, как и другие крупные киты, были объектом интенсивного китобойного промысла, который к 1966 году сократил их численность почти на 90 %. В настоящее время горбатый кит внесён в Красную книгу МСОП со статусом «уязвимый вид» (Vulnerable)[17] и Красную книгу России (I категория, вид, находящийся под угрозой исчезновения) не обладая способностью к эхолокации, не могут обнаружить местонахождение рыбацких сетей и часто погибают, запутываясь в них.

Вереск. Вечнозелёный кустарник делают метлы и веники. Используется вереск и на подстилку для скота, и для укрепления почв, а в безлесных районах даже как топливо. Благодаря высокому содержанию, флавонов вереском издавна красили в желтый цвет ткани, а еще дубили кожи: в нем довольно много дубильных веществ. Широко применяли вереск и в народной медицине многих стран Вереск - хороший медонос. Распахиваются поля ,пожары губят ,строительство дорог. вересковые пустоши в равнинах Европы, клюква и голубика на сфагновых болотах, черника в субальпийском поясе Карпат, виды рододендрона в широколиственных лесах Западного Кавказа
Папирус   символ древнего царства Нижнего Египта .писчий материал, в древности использовавшийся в Египте и других странах, водно-болотное растение, принадлежащее к семейству Осоковые. В древности дикорастущий был распространён в дельте Нила, ныне же он почти вывелся.Пруды .болота высыхают ,отвод реки,повысилась солёность вод.
