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Введение.
Вода – это самое распространенное вещество на Земле в ее приповерхностном слое. Даже сам человек состоит по разным данным от 70 до 80% из воды и, тем не менее, можно сказать, что вода – это неизученное вещество. Наверное, нет более привычного  нам и столь же часто встречающегося вещества, как вода. Вода является важным элементом живого органического мира. Она вокруг нас и внутри нас. 

           Вода – единственное вещество, которое существует на нашей планете одновременно в трех основных агрегатных состояниях: твердом, жидком и газообразном. 
         Переход из одного состояния в другое происходит постоянно. Поэтому на Земле наблюдается круговорот воды в природе. Вода обладает капиллярностью. С этим свойством связаны особенности движения соков у растений, кровообращения у человека и животных, циркуляции воды в почве. 
    Вода – универсальный растворитель. Она легко вступает во взаимодействие со многими веществами. Вода обладает текучестью, постоянно меняет форму, прозрачность. А самое главное, человек на две трети состоит из воды, хотя с возрастом запас воды в организме снижается. Наверное, вода является самым загадочным веществом на свете.
Цель работы 
 Выяснить «необыкновенные» свойства обыкновенного вещества. 
Задачи:

1.  Какую форму имеет вода?
2. За счет чего происходит круговорот воды в природе?

3. Как образуется ледяная сосулька?
§  1.  Вода – ты сама жизнь! 
Вода! Вода, у тебя нет ни вкуса, ни цвета, ни запаха, тебя невозможно описать, тобой наслаждаются, не ведая, что ты такое! Нельзя сказать, что ты необходима для жизни; ты – сама жизнь. Ты наполняешь нас радостью, которую не объяснить нашими чувствами... Ты самое большое богатство на свете... 

Антуан де Сент-Экзюпери.
Космос выбрал именно воду в качестве основы жизни. Миллиарды лет тому назад в холодном газо-пылевом облаке, из которого образовалась Земля, уже содержалась вода в виде ледяной пыли. Это подтверждается исследованиями Вселенной. Академик Вернадский писал: «Нет такого соединения, которое могло бы сравниться с водой по влиянию на ход основных, самых грандиозных геологических процессов. Нет земного вещества, минерала, горной породы, живого тела, которое бы ее не включало».

Роль воды в жизни планеты определяющая, потому что все изменения климата, все условия для существования жизни создаются водной средой и кругооборот, который мы наблюдаем, направлен именно на существование и развитие живых существ. Нагретая солнцем у экватора, вода гигантскими потоками морских течений переносит тепло в полярные области, так она регулирует температуру по всей планете. Солнце всего за одну минуту испаряет с поверхности океана около миллиарда тонн воды. Каждую минуту этот пар, вбирая колоссальное количество солнечной энергии, отдает ее атмосфере Земли. За счет этой энергии дуют ветры, идут дожди, возникают бури, рождаются штормы и ураганы. 

Чистая вода представляет собой бесцветную  без вкуса и запаха прозрачную жидкость. 

Как хорошо известно, вода принята за образец меры – эталон для всех  других веществ. Казалось бы, за эталон для физических констант следовало бы выбрать такое вещество, которое ведет себя самым нормальным, обычным образом. А получилось как раз наоборот. 

И  первое, самое поразительное, свойство воды заключается в том, что вода принадлежит к единственному веществу на нашей планете, которое в обычных условиях температуры и давления может находиться в трех фазах, или трех агрегатных состояниях: в твердом (лед), жидком и газообразном (невидимый глазу пар).

При этом большинство ее свойств не вписывается в общие физические принципы. Абсолютно чистая вода обладает такими свойствами, что поверить в это трудно. Именно своей  аномальностью  вода всегда привлекала ученых. Но только на рубеже 21 века главная тайна воды была разгадана. Оказалось, что вода состоит из супер-молекул, так называемых кластеров или ячеек, то есть, обладает особой молекулярной шестигранной структурой. Эта структура меняется, если на воду воздействовать различными способами – химическим, электромагнитным, механическим, и… информационным. Под этими воздействиями ее молекулы способны перестраиваться, и таким образом запоминать любую информацию. Феномен структурной памяти позволяет воде впитывать в себя, хранить и обмениваться с окружающей средой данными, которые несет свет, мысль, музыка, молитвы или простое слово. Подобно тому, как каждая живая клетка хранит в себе сведения обо всем организме, каждая ячейка воды способна хранить в себе информацию  о всей нашей планетарной системе.
§ 2.  Исследования.
1. Какую форму имеет вода?
Проведем наблюдение : 
Вода падает из пипетки. Образуется капля. Она имеет форму шара.  (Приложение №1)
Утверждение, что вода имеет форму сосуда,  а собственной формы  не имеет неверно. Вода обладает собственной формой. Её форма – шар, но на Земле она искажена земным притяжением, и жидкость либо растекается тонким слоем, если разлита без сосуда, либо, же принимает форму сосуда, если налита в него.  Форму шара имеет не только вода, но и любая другая жидкость. Находясь внутри другой жидкости такого же удельного веса, жидкость по закону Архимеда «теряет» свой вес: она словно ничего не весит, тяжесть на нее не действует – и тогда жидкость принимает свою естественную, шарообразную форму. Получится модель  жидкости в космосе, когда на нее не действует сила тяжести.

Впервые этот опыт поставил бельгийский физик Плато.  (Приложение №2 )
На дно стакана ставится маленький стакан, наполненный прованским маслом. Наливается спирт так, чтобы маленький стакан был весь в него погружен. Затем по стенке большого стакана из ложечки осторожно доливают понемногу воду. Поверхность масла становится выпуклой; выпуклость постепенно возрастает и при достаточном количестве подлитой воды поднимается  из стакана, образуя шар, висящий внутри смеси спирта и воды.

  Можно видеть крупные капли дождя. Они тоже выглядят как шарики, но немного вытянуты под действием притяжения Земли.
2. За счет чего происходит круговорот воды в природе?

Как возникает капля?
Переход водяных паров в жидкое или твёрдое состояние происходит при насыщении воздуха парами. При этом выделяются избыточные количества водных паров в виде капелек воды или кристалликов льда. Необходимое условие – наличие ядер конденсации мельчайших пылинок, каждая из которых покрывается плёнкой воды. Так возникает капелька. 
Какие явления встречаются в круговороте воды?  (Приложение № 3)
Круговорот воды в природе происходит за счет энергии Солнца.
 Вода испаряется, под действием воздушных течений разносится по свету, конденсируется, выпадает  на земную поверхность, стекает в океан. 
 Что такое испарение, конденсация?
Испарение – это процесс, при котором с поверхности жидкости или твердого тела вылетают молекулы, кинетическая энергия которых превышает потенциальную энергию взаимодействия молекул. На поверхности жидкости ее молекулы находятся в движении. Эти молекулы, которые движутся быстрее соседних, находящихся внизу, могут улетать в воздух, преодолевая силы притяжения. Это и является испарением.  Испарение сопровождается охлаждением жидкости, так как вылетевшие молекулы забирают часть внутренней энергии. Когда жидкость подогрета, испарение происходит быстрей. Так происходит из-за того, что в подогретой жидкости скорость движения молекул больше, больше молекул имеют шанс покинуть жидкость.

Когда воздух над жидкостью движется, скорость испарения увеличивается. Чем больше поверхность испаряющейся жидкости, тем быстрее происходит испарение. 
Конденсация – это явление превращения пара в жидкость ( от лат. Слова конденсаре – сгущать ). Конденсация пара сопровождается выделением энергии. После того, как водяной пар превращается в жидкость, он вступает в контакт с пылью и другими частичками воздуха. Мельчайшая капелька воды формируется вокруг каждой такой крохотной частички, которые принесены ветром из пустынь, сухих высокогорий и вулканов и многие другие частички. Необходимо около 100 000 000 мельчайших капелек, чтобы образовалась одна дождевая капля.
Почему идет дождь?
Мельчайшие капельки воды, как бы плавают в воздухе. Каждая капелька воды или каждый кристаллик льда поддерживается  на весу восходящими токами воздуха; в силу этого облака держатся на определенной высоте. Сталкиваясь, капельки в облаке соединяются, масса их возрастает и они падают на землю: мелкие капли в виде мороси, а крупные проливаются дождём. Облако размером 1 км3 может содержать около 790 т воды в виде капель и почти 7940 т воды в виде пара.
4. Как образуется ледяная сосулька?   (Приложение №4 )
Случалось ли задумываться над тем, как образуются ледяные сосульки, которые мы часто видим свешивающимися с крыш? В какую погоду образовалась сосулька в оттепель или в мороз?  Если в оттепель, то как могла замерзнуть вода при температуре выше нуля? Если в мороз, то откуда могла взяться на крыше вода?

· Чтобы могли образоваться сосульки нужно в одно и тоже время  иметь две температуры: для таяния – выше  нуля и для замерзания – ниже нуля.

На самом деле так и есть: снег на склоне крыши тает, потому что солнечные лучи нагревают его  до температуры выше нуля, а стекающие капли воды у края крыши замерзают, потому что здесь температура ниже нуля.

Ясный день. Мороз всего 1 – 2 градуса. Солнце заливает все своими лучами; однако же эти косые лучи не нагревают землю настолько, чтобы снег мог таять. Но на склон крыши, обращенный к Солнцу, лучи падают не полого, как на землю, а круче, под углом, более близким к прямому.  Известно, что освещение и нагревание тем больше, чем больше угол составляют лучи с плоскостью, на которую они падают.  Вот почему скат крыши нагревается сильнее и снег на нем может таять. 

Оттаявшая вода стекает и каплями свисает с края крыши. Но под крышей температура ниже нуля, и капля,  охлаждаемая к тому же испарением, замерзает. На замерзшую каплю натекает следующая, так же замерзающая; затем третья капля, и т.д.; постепенно образуется маленький ледяной бугорок. В другой раз при  такой же погоде эти ледяные наплывы еще удлиняются, и в результате образуются сосульки. 
Заключение.

Вода признана жидким кристаллом, потому что в любых условиях и любых количествах сохраняет кристаллическое состояние – ее молекулы в любых состояниях не теряют структурных взаимосвязей (в отличие от остальных жидкостей) – вот почему снежинки, как отпечатки пальцев, всегда имеют неповторимый рисунок .

Удивительные свойства воды неисчислимы. Она вовсе не такая мягкая и податливая, как кажется. Об неё можно больно ушибиться, если неудачно нырнёшь. Столкновение дождинки с реактивным самолётом оставляет след на его корпусе. В США есть токарный станок, где вода режет бетон. Кажется невероятным, но вода прочна, как сталь.

Будучи жидкой, она ведет себя иначе, чем спирт, глицерин и прочие жидкости. При замерзании вода не сжимается, а расширяется, а кипит при температуре, гораздо выше теоретически обоснованной. Ученые объявили воду самым неизученным веществом на планете .

В своем исследовании «необыкновенного»  вещества, я затронул только самые распространенные явления.
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Приложение 2 

Опыт «Плато»
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